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 Aθήνα,  12   Δεκεμβρίου   2012 

        
       

   

     

 Αγαπητοί εκπρόσωποι των μέσων μαζικής ενημέρωσης, 
 Αγαπητές φίλες και φίλοι, 
 
 
 Ο φαρμακευτικός κόσμος είναι ανάστατος. Η αιτία της αναστάτωσης δεν είναι μόνο η 
βαριά προσβολή σε βάρος του, από τον Υπουργό Υγείας κο Λυκουρέντζο, όσο και η 
συνειδητοποίηση των νέων κινδύνων για την ήδη βαριά τραυματισμένη δημόσια υγεία, που 
προκύπτουν από τις δηλώσεις του. 
 Αυτό που θέλουμε είναι να κρούσουμε τον κώδωνα του κινδύνου για την ταλαίπωρη 
φαρμακευτική περίθαλψη, να σας εξηγήσουμε τις έντονες ανησυχίες μας και να σας ζητήσουμε 
να συνδράμετε όχι εμάς, αλλά τους Έλληνες πολίτες στο δικαίωμά τους για αξιοπρεπή πρόσβαση 
στα φάρμακα. 
 Ο Υπουργός Υγείας, άνευ λόγου και αιτίας, εξέδωσε Δελτίο Τύπου με το οποίο κατηγορούσε 
τους φαρμακοποιούς και τα συνδικαλιστικά τους Όργανα, για ασυνέπεια και αναλγησία.  
 Η πάγια τακτική της Κυβέρνησης να αποσιωπείται η αλήθεια, να γίνονται χαριστικές 
πράξεις προς αυτούς που θεωρούνται «εκλεκτοί» της, να στρέφει τον έναν κλάδο εναντίον του 
άλλου, και τους Έλληνες πολίτες εναντίον τους, βρήκε πρόσφορο έδαφος στον Υπουργό Υγείας κο 
Λυκουρέντζο.  
 Ήρθαμε εδώ για να σας πούμε την αλήθεια. Την αλήθεια που κρύβεται πίσω από γεγονότα 
που ουδέποτε έρχονται στην δημοσιότητα με ευθύνη της Κυβέρνησης.  
 
 
1.- ΠΛΗΡΩΜΕΣ (;) ΕΟΠΠΥ … 
 Ο κύριος Λυκουρέντζος μας εγκάλεσε για αναξιοπιστία. Του απαντάμε: δεν μπορούν οι 
αναξιόπιστοι να μιλούν για αθέτηση υποσχέσεων και να μιλάνε για σκοινί στο σπίτι του 
κρεμασμένου. Ποιος αθέτησε τα ευκόλως διδόμενα χρονοδιαγράμματα πληρωμών μας; Έχει 
καταντήσει ανέκδοτο ο όρος χρονοδιάγραμμα. Σε όποιον φαρμακοποιό το αναφέρουμε μας λέει 
«το άλλο με τον Τοτό το ξέρετε;» 
  
 Ο Υπουργός Υγείας αναφέρει στην δήλωσή του, ότι ο ΕΟΠΥΥ έχει εξοφλήσει τις 
οικονομικές  υποχρεώσεις του απέναντι στους φαρμακοποιούς.  
 Ας δούμε λοιπόν τα πραγματικά γεγονότα των πληρωμών μας, ώστε να διαπιστώσουμε την 
αλήθεια.   
 

 Τα χρέη του 2011 που αφορούν τον ΟΠΑΔ νομοθετήθηκαν στις 2-2-2012 με τον νόμο 
4038 (άρθρο 34), ώστε να πληρωθούν μέχρι το τέλος Μαρτίου του 2012. Για αυτό τον 
λόγο ζητήθηκε από την τότε Κυβέρνηση, ένα rebate (έκπτωση) 3,5% και παραίτηση των 
φαρμακοποιών από τους τόκους υπερημερίας, όπως και έγινε. Όμως ο νόμος έμεινε 
ανεφάρμοστος και τα χρέη αυτά μεταφέρθηκαν για να πληρωθούν με το 
χρονοδιάγραμμα του Αυγούστου, το οποίο ανέφερε ρητά την πληρωμή τους μέχρι 31-
10-2012. Όμως και αυτό δεν υλοποιήθηκε. Παραμένουν απλήρωτα ακόμη και μέχρι 
σήμερα.    
 

 Τα χρέη του 2012 που αφορούν τα ταμεία που εντάχθηκαν σταδιακά στον ΕΟΠΥΥ 
(ΔΕΗ, ΟΤΕ, Οίκος Ναύτου, ΤΣΜΕΔΕ, ΤΣΑΥ, Δικηγόροι, Συμβολαιογράφοι, Τράπεζες 
κ.λ.π.)  κουβαλώντας χρέη πολλών εκατομμυρίων είναι κυριολεκτικά στον αέρα. Ο 
Υπουργός Υγείας ούτε καν τα αναφέρει στην δήλωσή του, ο ΕΟΠΥΥ δεν τα αναγνωρίζει 
και τα ταμεία αυτά δεν υφίστανται, ώστε να τα πληρώσουν. Ποιος θα τα πληρώσει;   
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 Η κινητοποίηση του περασμένου Οκτωβρίου ανεστάλη, βασιζόμενη στο κάτωθι 
χρονοδιάγραμμα, το οποίο υπεγράφη και από τον κ.Λυκουρέντζο και από τον κ. 
Σαλμά.  
 «…Στις 12 Σεπτεμβρίου εξοφλείται ο μήνας Ιούνιος του 2012. Στις 12 Οκτωβρίου 
ξεκινά η σταδιακή εξόφληση του Ιουλίου και του Αυγούστου η οποία θα ολοκληρωθεί στις 
12 Νοεμβρίου. Στις 12 Δεκεμβρίου εξοφλείται ο μήνας Σεπτέμβριος του 2012. Στα τέλη 
Οκτωβρίου και από την δόση για την εξόφληση των υποχρεώσεων του Δημοσίου προς 
τρίτους έως 31/12/2011 θα καταβληθούν οι αντίστοιχες οφειλές προς τους 
φαρμακοποιούς.» 
 Σήμερα 12-12-12 σύμφωνα με αυτό, θα έπρεπε να είχε πληρωθεί και ο 
Σεπτέμβριος. Σας ενημερώνουμε λοιπόν ότι σήμερα δεν έχει ακόμη εξοφληθεί ο 
Αύγουστος!!!  

 
 Όλα αυτά τα χρήματα τα οποία μας οφείλει ο ΕΟΠΥΥ εμείς οι φαρμακοποιοί τα έχουμε 

αποδώσει στους προμηθευτές μας, στους οποίους δεν οφείλουμε τίποτα. Όλα αυτά τα χρήματα τα 
έχουμε δανείσει στον ΕΟΠΥΥ, συμβάλλοντας στην αποφυγή της οικονομικής του κατάρρευσής. 
Όλα αυτά τα χρήματα δόθηκαν από τους φαρμακοποιούς για να πάρουν τα φάρμακα τους οι 
ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ, ώστε να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα της υγείας τους.   
 
 Σήμερα ο ΕΟΠΥΥ δεν πληρώνει ούτε τις αποδείξεις των ασφαλισμένων αδιαφορώντας 
πλήρως για αυτούς, από τους οποίους όμως εισπράττει τις εισφορές χωρίς να τους παρέχει την  
φαρμακευτική περίθαλψη που δικαιούνται.  
 Σήμερα οι Φαρμακευτικοί Σύλλογοι, δια των μελών τους, έχουν υποκαταστήσει πλήρως τον 
ρόλο του ΕΟΠΥΥ.  
 Σήμερα δεν βρίσκονται οι ασφαλισμένοι ανάμεσα στους φαρμακοποιούς και στον ΕΟΠΥΥ, 
αλλά οι φαρμακοποιοί ανάμεσα στους ασφαλισμένους, στους οποίους πρέπει να χορηγούν τα 
φάρμακα και στον ΕΟΠΥΥ που αδιαφορεί για αυτούς.  
          Σήμερα, και αυτό είναι μια συνταρακτική αποκάλυψη, ο ΕΟΠΥΥ παρακρατεί παράνομα 
τις ασφαλιστικές εισφορές των φαρμακοποιών!. Αυτό το μάθαμε μόλις χθες, από τις υπηρεσίες του 
ΕΤΑΑ-ΤΣΑΥ. Τι συμβαίνει δηλαδή; Ο ΕΟΠΥΥ παρακρατά κάθε μήνα από τους λογαριασμούς των 
φαρμακείων τις εισφορές τους για το ασφαλιστικό τους ταμείο και στη συνέχεια τις αποδίδει στο 
ΤΣΑΥ (νυν ΕΤΑΑ). Σύμφωνα με έγγραφο του ΕΤΑΑ, επί ένα χρόνο τώρα, ο ΕΟΠΥΥ δεν δίνει τα 
δικά μας χρήματα στο ταμείο μας!   
 
2.- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ … 
 Η Κυβέρνηση δια στόματος Υπουργού Υγείας, έβαλε εναντίον των Φαρμακευτικών 
Συλλόγων ξεχνώντας ότι πριν λίγο καιρό, τότε που πρωτοεφαρμόστηκε η ηλεκτρονική 
συνταγογράφηση,  τους εκλιπαρούσε για την στήριξή της. Και πράγματι, έτσι έγινε. Στηρίξαμε την 
ηλεκτρονική συνταγογράφηση,  παρά τα μεγάλα τεχνικά προβλήματα της που ταλαιπώρησαν 
εμάς και τους ασφαλισμένους, όταν όλοι οι υπόλοιποι κλάδοι την πολεμούσαν. Μέλη των 
Φαρμακευτικών Συλλόγων έγιναν σύμβουλοι και συνεργάτες του έργου και με αυτό τον τρόπο, η 
ηλεκτρονική συνταγογράφηση προχώρησε, βελτιώθηκε και σήμερα λειτουργεί. 
 
3.- ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ…  
 Τίποτα από τα όσα ζητήσαμε και προτείναμε ως εναλλακτικές λύσεις δεν έγιναν αποδεκτά 
από τη Κυβέρνηση. Κατανοώντας την οικονομική δυσπραγία του Κράτους, ζητήσαμε 
ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟ των χρεών του ΕΟΠΥΥ και του Δημοσίου με τους φόρους που καλούνται να 
πληρώσουν οι φαρμακοποιοί για εισοδήματα που δεν έχουν εισπράξει. Καίτοι αυτό αποτελούσε 
προεκλογική δέσμευση του Πρωθυπουργού, δεν υλοποιήθηκε. Ας μην τρέξουν να πουν ορισμένοι 
ότι απαιτείται χρόνος για την υλοποίησή του, διότι περιέργως ο συμψηφισμός έγινε μόνο για τους 
βιομήχανους! Αυτό ακριβώς αποδεικνύει την εξάρτηση της Κυβέρνησης από τους ισχυρά 
οικονομικούς παράγοντες της Χώρας και την αδιαφορία τους για την μεσαία τάξη. Αυτό ακριβώς 
αποδεικνύει το γεγονός ότι μπορεί η Κυβέρνηση να υπόσχεται πολλά χωρίς όμως να υλοποιεί 
τίποτα.  
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4.- ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ …   
 Ζητήσαμε στο φορολογικό νομοσχέδιο να γίνει αυτό που γίνεται με τους ιατρούς.  
 Να δηλώνουμε στις φορολογικές μας δηλώσεις μόνο όσα έσοδα εισπράττουμε και να 
φορολογούμεθα για αυτά. Είναι τουλάχιστον ανήθικο να απαιτείς από τους φαρμακοποιούς να 
είναι συνεπείς στις φορολογικές υποχρεώσεις τους, όταν τους καλείς να πληρώσουν φόρο ακόμη 
και για εισοδήματα του 2010 που δεν έχουν εισπράξει. Είναι εξοργιστικό να έχει προβλεφθεί αυτό 
για  άλλους κλάδους και όχι για τους φαρμακοποιούς.  
 
5.- REBATE…  
 Ο Υπουργός Υγείας, δεν αναφέρει στην δήλωσή του τίποτα για το αναδρομικό rebate  που  
με πράξη νομοθετικού περιεχομένου επεβλήθη, όταν τρείς μέρες πριν η Βουλή των Ελλήνων το 
είχε απορρίψει. Δεν είπε επίσης τίποτα για το rebate που θα καλούνται να πληρώνουν οι 
φαρμακοποιοί, είτε ο ΕΟΠΥΥ πληρώνει στην ώρα του είτε όχι. Τι σημαίνει αυτό το rebate; Ότι θα 
μας ζητάνε και επί πλέον χρήματα εκεί που μας χρωστάνε.  

   
6.- ΩΡΑΡΙΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ … 
 Ο Υπουργός Υγείας προφανώς για να μας τιμωρήσει, αφού είμαστε «κακά παιδιά» δήλωσε 
ότι θα απελευθερώσει το ωράριο των φαρμακείων, ώστε κάθε φαρμακείο να ανοιγοκλείνει όποτε 
θέλει.  
 Φανταστείτε λοιπόν την ταλαιπωρία και πάλι των πολιτών, όταν δεν ξέρουν ποιο φαρμακείο 
και πότε είναι ανοικτό.  
 Καθώς βέβαια μια τέτοια απελευθέρωση στην πράξη θα καταργήσει εφημερίες και 
διανυκτερεύσεις, δεν θα υπάρχει καμία πληροφόρηση για το πότε είναι ανοικτό κάθε φαρμακείο. 
Κανείς δεν θα ξέρει τις Κυριακές και τα Σάββατα που θα βρει τα φάρμακά του και βέβαια, μη 
διανοηθείτε να αρρωστήσετε τα Χριστούγεννα, την Πρωτοχρονιά, το Πάσχα ή τον 
Δεκαπενταύγουστο.  
 Ποιος θα υποχρεώσει τους φαρμακοποιούς σε υπηρεσία, όταν όλες τις άλλες μέρες καθένα 
θα κάνει ότι θέλει. 
 
7.- ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ …  
 Ο Υπουργός Υγείας μίλησε για ατομικές συμβάσεις, θεωρώντας ότι με αυτό τον τρόπο, θα 
εκβιάσει τους φαρμακοποιούς και ειδικά τους Φαρμακευτικούς Συλλόγους.  
 Μπορεί ο καθένας να κατανοήσει ότι ελάχιστοι φαρμακοποιοί δεν μπορούν να σηκώσουν 
το βάρος της φαρμακευτικής περίθαλψης του ελληνικού λαού. 
 Φαίνεται τώρα, ότι η προώθηση των ατομικών συμβάσεων δεν επήλθε εν βρασμώ ψυχής, 
αλλά ότι ήταν ένα σχέδιο σε αναμονή εκτέλεσης που τώρα υλοποιείται και που δεν έχει σχέση με 
την ομαλοποίηση των πληρωμών του ΕΟΠΥΥ. 

 Φανταστείτε λοιπόν, σε τι νέες περιπέτειες θα υποβάλλονται οι ήδη ταλαιπωρημένοι 
ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ, που θα πρέπει να ψάχνουν να βρουν τα ατομικώς συμβεβλημένα 
φαρμακεία, που δεν θα τα βρίσκουν, γιατί ποιος φαρμακοποιός είναι τόσο τρελός, ώστε να 
επωμιστεί τις οφειλές των χιλιάδων συναδέλφων του.  
 Θυμάστε τα πειράματα του κο Λοβέρδου, που σε κάθε μας κινητοποίηση έστελνε τους 
ασφαλισμένους στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, δήθεν για να βρούνε τα φάρμακά τους και θυμάστε 
τις εικόνες τρίτου κόσμου, με τους ασθενείς να περιμένουν σε ουρές για να πληροφορηθούν ότι ο 
ΕΟΠΥΥ δεν έχει τη δυνατότητα να τους εξυπηρετήσει.  
 Οι ίδιες απαράδεκτες σκηνές θα κοσμήσουν τις οθόνες των καναλιών, αν η νέα ηγεσία του 
Υπουργείου επιμείνει στην ανεδαφική της στόχευση.  
 
 
8.- ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ …  
 Ένα επίσης σοβαρό θέμα των δηλώσεων, αφορά πλέον σε μια επίθεση στο θεσμό που είναι 
επιφορτισμένος με την επιβολή κυρώσεων στους λίγους επιλήσμονες φαρμακοποιούς.  
 Αφορά την ευθεία επίθεση απέναντι στα πειθαρχικά μας όργανα, που αποτελούν θεσμούς 
δικαστικής διερεύνησης και απονομής δικαιοσύνης, με τη συμμετοχή δικαστικών.  
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Την ίδια στιγμή που γίνεται προσπάθεια σπίλωσης του συνόλου του κλάδου, κάθε φορά που 
αποκαλύπτεται μια πραγματική ή ανύπαρκτη λαθροχειρία φαρμακοποιού, την  ίδια ώρα βάλλουν 
κατά των οργάνων μας που είναι υπεύθυνα για την επιβολή πειθαρχικών κυρώσεων.  
Λέει ο κύριος υπουργός ότι θα απορρίψει τις αποφάσεις των πειθαρχικών συμβουλίων σε βάρος 
μελών μας που παρανόμησαν σχετικά με την τήρηση του ωραρίου.  
 Από πού αντλεί την εξουσία αυτή ο κος υπουργός, ώστε να καταργεί αποφάσεις δικαστικών 
οργάνων;  
 Και το κυριότερο, πόσο επιπόλαιος πρέπει να είναι κάποιος, όταν σε περίοδο εθνικής 
προσπάθειας για διαφάνεια και ευνομία, έρχεται να καταργήσει όργανα εντεταλμένα ακριβώς με 
την τήρηση της ευνομίας και της διαφάνειας;  
 Τι μήνυμα στέλνει στην κοινωνία, αλλά και στους φαρμακοποιούς;  
 
 Θέλω στο σημείο αυτό να σας παραθέσω την επιστολή που ανήρτησε στο διαδίκτυο ένας 
φαρμακοποιός και λέει τα εξής: 

 «Θέλω να σταθώ σ ένα μικρό κομμάτι της ιστορίας αυτής (εννοεί των δηλώσεων 
Λυκουρέντζου). Στην παραγραφή των προστίμων για την παραβίαση του ωραρίου. Το δικό μου 
φαρμακείο λοιπόν βρίσκεται  κοντά σε τράπεζες και σε δημόσιες υπηρεσίες που όπως ξέρετε όλοι 
σχολάν στις 3.30 το μεσημέρι. Χρόνια λοιπόν εγώ εκείνη την ώρα ήμουν κλειστός και επί χρόνια 
έβλεπα «άλλους» να παραμένουν ανοιχτοί.  Σεβόμενος λοιπόν το νόμο έκανα καταγγελία εκεί που 
έπρεπε, δηλαδή εκεί που έλεγε ο νόμος και δικαιώθηκα. Χτες το κράτος μου είπε ότι κακώς τήρησα 
το νόμο. Έπρεπε κι εγώ να αγνοήσω τα πάντα και να κάνω το ίδιο. Δεν έχω λόγια πια. Δεν ξέρω τι να 
πω. Ποιος με αποζημιώνει για τα διαφυγόντα κέρδη; Αν άραγε πάμε στο συμβούλιο επικρατείας θα 
ακούσει κανείς ή θα γράψουν τις αποφάσεις στα παλιά τους τα παπούτσια πάλι   
(αν υποθέσουμε ότι οι άνθρωποι αυτοί διαθέτουν παλιά παπούτσια);»    
 
 Ιδού λοιπόν κυρίες και κύριοι η διαπαιδαγώγηση που επιφυλάσσει η πολιτεία προς τους 
πολίτες, διά στόματος του κου Λυκουρέντζου, για την τήρηση των νόμων και των κανονισμών. 
 Τι μας λέει τελικά ο κύριος υπουργός: απείθεια στις αποφάσεις, αγνόηση των κυρώσεων, 
απειθαρχία στα ωράρια, χάος στις συμβάσεις, μπάτε σκύλοι αλέστε και αλεστικά μη δίνετε. 
 
 
Αυτή είναι η συμβολή του Υπουργού Υγείας για τα κακώς κείμενα της φαρμακευτικής 
περίθαλψης; 
 

 Συνοψίζοντας σας θυμίζουμε ότι :  
 

 Μήπως είδαμε βελτίωση μετά από την περίφημη ανακοστολόγηση των φαρμάκων, τον 
τραγέλαφο των τιμών που άλλαζαν με ρυθμό πολυβόλου, τις ελλείψεις των φαρμάκων, την 
εξαφάνιση των φαρμάκων υψηλού κόστους από τα φαρμακεία και τα άλλα μέτρα που ελήφθησαν 
από τη νέα ηγεσία του υπουργείου απλά και μόνο επειδή για αυτούς το φάρμακο δεν θεωρείται 
κοινωνικό αγαθό αλλά εμπόρευμα;  
 
 Αυτό που εμείς διαπιστώνουμε κάθε μέρα και καταγγέλλουμε είναι ότι  ο κόσμος μένει 
χωρίς φάρμακα. Ότι ο κόσμος ταλαιπωρείται, οι ασφαλισμένοι εξευτελίζονται, οι φαρμακοποιοί 
διασύρονται. Τελικά όμως αυτός που εξευτελίζεται περισσότερο από όλους και εκτίθεται 
ανεπανόρθωτα είναι η ηγεσία του Υπουργείου μας! 
 
 Μας κούνησε επίσης δασκαλίστικα το δάκτυλο για να μας φοβίσει. Του λέμε ότι δεν 
δεχόμαστε μαθήματα, εμείς που στηρίξαμε και στηρίζουμε τη φαρμακευτική περίθαλψη, που 
στηρίξαμε την ηλεκτρονική συνταγογράφηση, που εν τέλει κρατήσαμε ζωντανό τον ΕΟΠΥΥ 
υποθηκεύοντας τα σπίτια μας, Και μάλιστα, δεν δεχόμαστε μαθήματα από αυτούς που απέτυχαν 
στις εξετάσεις για τη διάσωση της φαρμακευτικής περίθαλψης. 
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 Σας θυμίζουμε ότι: 

 Όλες οι δεσμεύσεις της πολιτείας απέναντί μας αθετούνται συστηματικά, 

 Από εκεί που μας χρώσταγαν, θέλουν τώρα να εισπράξουν και αναδρομικό rebate, για 
χρήματα που δεν έχουμε εισπράξει. 

 Δεχόμαστε σαν συνδικαλιστικό κίνημα των φαρμακοποιών μια πρωτοφανή επίθεση, με θεμιτά 
και αθέμιτα μέσα, με προφανή στόχο την αποδυνάμωση των φαρμακοποιών και των 
φαρμακείων μας. 

 
 Από την πλευρά μας, απευθυνθήκαμε με ανοιχτή καρδιά στην ηγεσία του Υπουργείου, ήδη 
από όταν ανέλαβε, εξηγώντας ότι οι φαρμακοποιοί δεν είμαστε μέρος του προβλήματος της 
φαρμακευτικής περίθαλψης, αλλά αντίθετα μέρος της λύσης του. Ότι, όποιος θέλει να βοηθήσει 
τους έλληνες πολίτες να έχουν τα φάρμακά τους και παράλληλα να μειώσει τη φαρμακευτική 
δαπάνη, πρέπει να έχει μαζί του τους 11.000 φαρμακοποιούς. Αποδείξαμε την αλήθεια των λόγων 
μας με συγκεκριμένες προτάσεις, με την αποδοχή μέτρων που μείωναν δραματικά την 

οικονομική μας υπόσταση, δείχνοντας εμπιστοσύνη σε υποσχέσεις και αναστέλλοντας 
επανειλημμένα τις κινητοποιήσεις μας. Και σήμερα ακόμα, παρά τα βαριά λόγια του υπουργού, 
τον καλούμε να σκεφθεί ξανά, με αποκλειστικό μέλημα την εξυπηρέτηση του έλληνα πολίτη που 
υποφέρει και να πάρει μέτρα σε συνεργασία μαζί μας, που δεν καταστρέφουν την  περίθαλψή του 
και δεν θίγουν την αξιοπρέπειά του κόσμου. 
 
 Άλλωστε, αυτό είναι και το μόνο που διεκδικούμε και για εμάς: το δικαίωμα να ασκούμε 
με αξιοπρέπεια το λειτούργημά μας και να υπηρετούμε τις ανάγκες για φάρμακα των συμπολιτών 
μας.  
 Αυτός θα ήταν ο δρόμος της αρετής για την πολιτική μας ηγεσία. Υπάρχει βέβαια και ο 
άλλος δρόμος… 
 
 Αυτός ο άλλος δρόμος, οδηγεί στην εξυπηρέτηση συμφερόντων που δεν έχουν καμία σχέση 
με τις ανάγκες των ελλήνων πολιτών. Αφορά σχέδια διάλυσης του μέσου ελληνικού φαρμακείου 
προς όφελος αλυσίδων, αφορά την αντιμετώπιση του φάρμακου σαν κερδοφόρο εμπόρευμα και 
όχι κοινωνικό αγαθό, αφορά τελικά την άλωση της φαρμακευτικής αγοράς από εμπόρους και 
επιχειρηματίες. 
 
 Δεν θέλουμε να πιστέψουμε ότι κάποιος ακολουθεί συνειδητά αυτόν το δρόμο. Ας 
καταλάβει όμως ο κύριος υπουργός, αν όντως έχει τις καλές προθέσεις που επικαλείται, ότι οι 
κινήσεις του δεν τις επιβεβαιώνουν. Και βέβαια η απειρία δεν αποτελεί δικαιολογία για κανέναν, 
ειδικά στις κρίσιμες ώρες που ζούμε. 
 

 Από την πλευρά μας δηλώνουμε ότι εμείς είμαστε αυτοί που στηρίζουμε και θα 
συνεχίσουμε να στηρίζουμε την περίθαλψη των συμπολιτών μας και όχι οι κραυγές και οι απειλές 
των μαθητευόμενων μάγων. Ας προσέξουν μήπως τα «μαγικά» τους ανοίξουν την πόρτα διάπλατα 
σε όσους, εκεί που εμείς βλέπουμε φάρμακα, αυτοί βλέπουν χρήμα!  
  
 
          Κ. Λουράντος  

 


